

## С акцентом на обучение

Сразу четыре района за два дня посетили представители Федерации профсоюзов РБ в рамках выездных семинаров.

Полный зал собрал обучающий семинар Федерации профсоюзов 8 апреля в администрации Белокатайского района. Участников тепло приветствовала глава муниципалитета Лилия Мулланурова. Семинар стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов, касающихся развития трудовых отношений. Во время встречи можно было обменяться опытом, идеями и предложениями, которые помогут сделать работу профсоюзов более эффективной и результативной.

Особое внимание на семинаре было уделено активистам профсоюзов. Председатель Федерации профсоюзов РБ Гузель Мирошниченко вручила Почётные грамоты и Благодарственные письма нашим проактивистам и социальным партнёрам.

В тот же день прошло обучение в администрации Кигинского района, где также собрался полный зал проактивистов. Здесь о совместной работе социальных партнёров района рассказал заместитель главы администрации Рим Фассалов. Одна из ключевых задач – повышение охвата профсоюзным членством, которое сегодня составляет 36,7%. Пример другим подаёт ППО администрации района, где все работники являются членами профсоюза, и первичка районной ЦРБ с охватом 84,2%.

9 апреля в администрации Мечетлинского района участников приветствовал глава муниципалитета Анис Асадуллин. Председатель Федерации профсоюзов РБ Гузель Мирошниченко начала семинар с рассказа о XII Съезде Федерации независимых профсоюзов России, в работе которого принял участие президент РФ Владимир Путин. Она отметила важность выстра-

ивания диалога и сотрудничества в достижении общих целей власти, работодателей и профсоюзов на принципах социального партнёрства. И прежде всего – повышения уровня жизни наших граждан – людей труда. Гузель Фаритовна вручила Почётные грамоты профсоюзным активистам за многолетний добросовестный труд и активную работу в профсоюзе.

На семинаре обсуждались актуальные вопросы социального партнёрства, безопасности труда и профилактики производственного травматизма, информационной работы в профсоюзах, реализации молодежной политики. Специалисты аппарата Федерации профсоюзов РБ провели консультацию по трудовым вопросам.

О работе по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений в районе рассказал Илшат Хасанов.

Сегодня остро стоит проблема закредитованности и случаев финансового мошенничества, поэтому в Башкортостане большое внимание уделяется формированию финансовой культуры. На семинаре выступила заместитель директора Департамента финансовой грамотности АНО «Центр финансовых исследований РБ» Светлана Валиева с докладом о программе долгосрочных сбережений, программах государственной поддержки и провела мастер-класс по защите мессенджеров от взлома.



## ДОБРАЯ ПОДПИСКА Слово В поддержку

Участие в акции «Добрая подписка» принял председатель Республиканской организации Башкортостана Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Марат Давлетшин. Он выписал газету «Действие» для семьи участника специальной военной операции, который до ухода на СВО работал на одном из дорожных предприятий республики и активно участвовал в профсоюзной жизни организации.

– Наш профсоюз на постоянной связи с семьями работников автодорожной отрасли, отправивших защищать Родину, – комментирует Марат Давлетшин. – Членам семей оказывается материальная, социальная, юридическая и психологическая помощь. Мы видим, как важно семьям чувствовать, что о них помнят. Акция «Добрая подписка» помогает родным и близким защитников Отечества оставаться в курсе важных новостей, получать полезную информацию и чувствовать поддержку общества. Газета «Действие» зарекомендовала себя как надёжный источник информации. В ней публикуются материалы, касающиеся не только профсоюзной тематики, но и социальных, экономических и культурных аспектов жизни, поэтому газета интересна не только проактивистам.

**Внимание!** Принять участие в акции «Добрая подписка» предельно просто: любой желающий может оформить подписку на «Действие», чтобы газету получили семьи воинов СВО, ветераны из числа проактивистов, заслуженные наставники, воспитывающие поколения мастеров.

**Добрые дела делать просто – стоит только захотеть.**

**ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!**



## МОНИТОРИНГ ФНПР

### Недоступное жильё

ФНПР обновила данные ежеквартального мониторинга в рамках проекта «Доступность жилья для молодёжи», запущенного в 2023 году выпускниками молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв».

По данным мониторинга за IV квартал 2024 года, который ведётся по всем регионам России, ежемесячный платеж по ипотеке без господдержки на 20 лет за жильё эконом-класса на вторичном рынке для семьи с одним ребёнком и работающими родителями со среднестатистической зарплатой могут себе позволить только жители Московской, Мурманской, Магаданской областей, Ненецкого, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого АО, Республики Саха (Якутия), Камчатского и Красноярского краёв.

Повышение цен в сумме с ростом ипотечных ставок в совокупности с темпами роста зарплат привели к ситуации, в которой семьи, где есть двое детей и оба родителя работают за среднестатистическую зарплату, не могут рассчитывать на покупку без программ господдержки жилья.

«Доступность жилья – это вопрос демографии. Существенная часть семей вынуждены выбирать между улучшением жилищных условий и рождением ребёнка. Это связано не только с высокими ипотечными ставками, но и с доходами. Политика Банка России, не снижающего ключевую ставку, ведёт к удорожанию стоимости кредитов для предприятий и тормозит их возможность увеличивать зарплату работников. А без денег у работников не получается купить жильё. А значит, и рожать негде», – комментирует ситуацию зампреда ФНПР Александр Шершук.

По итогам мониторинга было принято решение о проведении дополнительного социологического исследования среди молодёжи. Авторы проекта приглашают всю молодёжь принять участие в анкетировании, которое продлится до 4 мая. Принять участие можно по ссылке: <https://anketolog.ru/s/920161/zJ4hNshS>

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

### Благодарность от бойцов

Командир орудия с позывным «Начкар» от лица командования и всего личного состава 1-й гаубичной артиллерийской батареи 31-го мотострелкового полка «Башкортостан» вручил Благодарственные письма педагогическим коллективам и председателям профсоюзных организаций.

Командир орудия вручил награды на заседании комитета Башкирской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования тем, кто особо активно участвовал в сборе гуманитарной помощи для бойцов на передовой.

– Большое спасибо за поддержку, мы вас не подведём, – сказал после церемонии награждения командир орудия.

«Начкар» рассказал нашей газете, что отправился

добровольцем в зону проведения специальной военной операции в 2023 году, так как не мог оставаться в стороне от происходящего. Мужчина имеет за плечами боевой опыт на Северном Кавказе, затем долгое время работал в системе ФСИН. Отсюда и позывной, который расшифровывается как «начальник караула».

Напомним, что республиканская организация профсоюза оказывает адресную помощь 1-й гаубичной артиллерийской батарее 31-го



«Начкар» вручил Благодарственные письма за поддержку бойцов

мотострелкового полка «Башкортостан». Сбор «Вклад каждого – это шаг к общей победе!» проходит на постоянной основе. Общая сумма сбора превышает уже 1 млн 700 тыс. рублей.

Артур СУНАГАТУЛЛИН (фото автора)